

Антикоррупционный контроль закупочной деятельности

В Группе компаний «Россети» применяется Автоматизированная система анализа и сбора информации о бенефициарах, позволяющая подтверждать достоверность предоставляемых контрагентами сведений, выявлять признаки аффилированности, конфликта интересов и иных злоупотреблений. В 2023 году в Группе компаний «Россети» с раскрытием цепочки собственников контрагентов выявлено более 48,5 тыс. бенефициаров.

За 2023 год в Группе компаний «Россети» проверено более 78 160 участников закупочных процедур Группы компаний «Россети». В ходе проверочных мероприятий выявлено более 3,5 тыс. нарушений (в том числе наличие конфликта интересов, признаки аффилированности, ценовой сговор, подделка документов, лоббирование интересов участника со стороны работников), по которым были приняты действенные меры, в том числе из-за выявленных нарушений отклонено более 2,9 тыс. участников закупочных процедур.

По результатам проверки обоснованности начальной (максимальной) цены экономия по итогам выданных заключений в Группе компаний «Россети» при проведении закупочных процедур по инициативе блоков безопасности ДО составила более 1,69 млрд руб.

Все мероприятия антикоррупционного комплаенса реализованы с учетом требований Национального плана противодействия коррупции на 2021–2024 годы¹, Плана противодействия коррупции ПАО «Россети» на 2023 год. Все поручения исполнены, замечания контрольно-надзорных органов отсутствуют.

Компания активно взаимодействует с органами государственной власти, а также обеспечивает публичность своих антикоррупционных мер.

В 2023 году ПАО «Россети» приняло участие в Антикоррупционном рейтинге российского бизнеса, проводимом в рамках исполнения Национального плана противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента Российской Федерации.

Решением Рейтингового комитета ПАО «Россети» четвертый год подряд присвоен наивысший класс — «AAA+». Общество получило максимальные оценки и сохранило место в числе лидеров среди компаний Российской Федерации, что, как отмечено организатором рейтинга 2023 года, РСПП, «является следствием особого внимания руководства Компании к вопросам совершенствования системы предупреждения и противодействия коррупции».



В 2023 году подтвержденных случаев коррупции и судебных дел в отношении работников Общества не было.

Обеспечение безопасности экономической деятельности

Антитеррористическая и противокриминальная защита

Антитеррористическая политика Общества проводится в строгом соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.2011 № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса», требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 19.09.2015 № 993 «Об утверждении требований к обеспечению безопасности линейных объектов топливно-энергетического комплекса» и заключается в организации и проведении мероприятий, направленных на усиление инженерно-технической и антитеррористической защищенности объектов Общества.

Проведенные в отчетном периоде организационно-плановые мероприятия позволили сохранить на должном уровне защищенность объектов Общества от совершения в отношении них актов незаконного вмешательства.

С учетом складывающейся оперативной обстановки проводились мероприятия по совершенствованию состояния антитеррористической и противодиверсионной защищенности объектов, усилению охраны объектов.

Указанные мероприятия осуществлялись с учетом новых моделей угроз в отношении объектов электросетевого комплекса и выработанных мер по минимизации негативных последствий от их реализации.



Экономическая безопасность

В рамках реализации мероприятий по защите экономических интересов Компании в 2023 году:

- предотвращен экономический ущерб интересам Компании на сумму 16 577 млн руб.;
- по 2 273 заявлениям, направленным в правоохранительные органы, возбуждено 542 уголовных дела. При этом 63% уголовных дел связаны с хищением третьими лицами изделий из черных и цветных металлов с объектов электроэнергетики, электротехнического оборудования;
- реализовывались мероприятия по взысканию просроченной дебиторской задолженности за оказанные услуги по передаче электроэнергии на основании исполнительных документов. По результатам проведенной работы Обществу возмещено 7 139 млн руб.

Информацию о судебной работе по взысканию дебиторской задолженности с контрагентов и результатах данной работы за отчетный период, а также о размере исковых требований по неоконченным судебным разбирательствам, в которых Общество выступает в качестве истца, и неоконченным судебным разбирательствам, в которых Общество выступает в качестве ответчика, см. в Приложении 8

¹ Утвержден Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478.